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braromapsi yHHKaJIbHBIM AKCIUTyaTallMOHHBIM XapaKTepUCTHKaM CIUIaBbl Al-Zr MIMPOKO HCIONB3YIOTCS B 3JIEKTPOTEXHHKE,
a’POKOCMHUYECKOH, BOCHHOW NPOMBIIUIEHHOCTH, POOOTOTEXHHMKE, MAIIMHOCTPOCHHH, aBTOMOOWJICCTPOGHMHM M SHepreTuke. B
CBSI3U C 3TUM aKTyaJbHBIM MPEICTABISIOTCS MCCIIEI0BAHIE HOBBIX YHEPTrod(PEKTUBHBIX CIIOCOO0B MONYUYCHHUS, @ TAK)KE CBOMCTB
TOJTy4aeMbIX CIUIABOB M Jturatyp Al-Zr.

B pabote u3yyeHo KOppO3MOHHOE MOBEJEHHE CITaBOB Al-Zr, MOTy4eHHbIX NpH 3yiekTponuse pacrnasos KF-NaF-AlF -ZrO,.
CormtacHo MOJy4eHHBIM JIJAHHBIM, TIOTEHIMANIBI BCEX 00pa3lloB CIBUTAIOTCS B OTPHLATENbHYIO 00acTh rnocie 30 MUH BBIIECPIKKH

B pactBope 3% NaCl. D10 MOXeT ObITh CBS3aHO C YaCTWYHBIM PACTBOPEHUEM OKCHIHOM IUIEHKM Ha Ha4albHOW CTaju¥ NpPHU
B3aUMOJICHCTBIH C HOHAMH XJIOpa 1o cyMMapHoi peakunu (1):

ALO, + 6NaCl + 3H,0 = 2AICI3 + 6NaOH  AG = 253,395 kcal (1)

PacTBOpeHne anfOMUHNSI MOXKET IPOUCXOIANTS IO PEeaKysM (2, 3):

2Al + 6NaCl + 6H,0 = 2AICI, + 6NaOH +3H, AG =45,257 kcal (2)

2A1+ 6H,0 =2AI(OH), + 3H, AG =-204,246 kcal (3)

HecMoTpst Ha MONOXKHUTENBHYIO BeIMYHHY 3Heprun [ndoca (AG), Bo3aMOXKHOCTB npoTekanus peaknnu (1) u (2) Moxer ObITh
00ycioBiIeHa BOSHUKHOBEHUEM 3JIEKTPOABIIKYILECH CHIIBI, ITOCTENEHHBIM TIO/IIIEIAYBAHIEM KOPPO3NOHHOH CpeJibl B peaKIIMOHHON
30HE. JTO MOATBEPXKIAETCS TEM, UTO B XOJI€ TPABUMETPHIECKUX M3MepeHnid pH pacTBOpOB HE3HAYNTEIHHO CIBUTAJICS B LICIOUHYIO
00nmacTh, a Ha peHTreHorpaMMax 00pasioB MOCyIE UCTIbITanui OblT 00Hapyxken AI(OH), (Pucynok 1).
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Pucynok 1. PenTreHorpammsl mpoayKTOB KOPPO3HUH CIUIaBa ¢ coaepkanuem (mac.% Zr):
a-0;b-042;¢c-5,5,d-10;e-11.
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